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Le mardi 2 février 2021

En pleine crise Covid, la Rectrice de l’académie normande ment et cache 124 emplois qu’elle refuse de donner aux établissements du 2° degré !
Là où les équipes pédagogiques attendent des moyens exceptionnels pour répondre à la situation des élèves face aux difficultés liées à la crise sanitaire, la Rectrice décide de garder des emplois pourtant indispensables dans les collèges et lycées et refuse d’expliquer pourquoi ! 
Après l’affaire du syndicat « avenir lycéen », c’est un nouveau scandale dans l’éducation nationale !

· Des élèves en plus, beaucoup de postes en moins !

Dans un contexte de 1880 suppressions d’emplois à l’échelle nationale, la Rectrice annonce 47 emplois supprimés, pour le périmètre de Rouen
, avec une prévision de 949 élèves supplémentaires !
· Mais la Rectrice ment sur les chiffres et garde l’équivalent de 124 emplois qu’elle refuse de donner aux établissements sans donner aucune explication !
Les répartitions des moyens dans les établissements font apparaître de grandes différences entre les affichages académiques et la réalité des suppressions de moyens en heure-poste dans les collèges et les lycées normands.  

Ainsi : 

· dans les collèges de Seine-Maritime, le directeur académique annonce la suppression de 29 ETP
 postes. Mais la dotation départementale fait apparaître en fait une diminution de plus de 1268 heures postes (-70 ETP) !

· dans les collèges de l’Eure, le directeur académique annonce la création de 10.5 ETP postes. Mais les collèges de l’Eure voient leurs dotations diminuées de 252 heures-postes (-14 ETP).

· dans les lycées des deux départements, la Rectrice annonce la création de 10 emplois. Mais les lycées reçoivent des moyens en baisse de 581 heures-postes (-32 ETP).

· dans les lycées professionnels, le rectorat annonce la suppression de 38.5 emplois mais les LP voient leurs dotations amputées de 985.5 heures postes (-55 ETP).
Derrière l’annonce globale de 47 emplois, la réalité des suppressions dans les établissements est de 171 ETP ! Où sont passés les 124 emplois manquants ? 
Les services du rectorat et des DSDEN refusent de nous donner une explication sur ces différences avérées. Les affichages officiels sont mensongers  et nous demandons toujours des explications sur l’utilisation des deniers publics qui se doit d’être transparente. 
· Toujours plus d’heures supplémentaires !

Dans le même temps, les taux d’heures supplémentaires (HSA) sont en augmentation dans la quasi-totalité des établissements. Le ministère de l’Education Nationale tente ainsi de masquer les suppressions de postes en augmentant la charge de travail des enseignants, qui est déjà pléthorique. 

� Ce périmètre correspond à l’ancienne académie de Rouen (départements 27 et 76).


� ETP = équivalent temps plein, correspond à environ 18 heures postes.
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