Motion des représentants des personnels enseignants 
et des parents d’élèves FCPE au CA du jeudi 28 janvier 2021 

La crise sanitaire que nous traversons depuis un an a mis en lumière le problème des classes surchargées, contraignant une grande majorité de lycées (dont Jean Prévost fait partie) à opter depuis plusieurs mois pour un enseignement hybride qui ampute de 50 % les cours en présentiel. Loin de tirer les leçons de ces conditions d’enseignement très dégradées et de leurs effets sur la scolarité des élèves, le ministère de l’Education Nationale maintient sa politique de rigueur budgétaire en supprimant 1883 postes au niveau national pour la rentrée 2021. Alors que l'état met en place un plan de relance d'une centaine de milliards d'euros, aucun investissement n'est prévu pour le service public d'éducation et la jeunesse qui constitue pourtant l'avenir de notre pays.

Au lycée Prévost, la DHG allouée par rapport au nombre d'élèves accueillis continue de s'éroder, années après années. A titre d'exemple, on peut constater qu'il est prévu que le lycée accueille à la prochaine rentrée 15 élèves de plus qu'en 2016. Pourtant la dotation attribuée sera en diminution de 41,7 h (dont -64,5 heures postes, ce qui correspond à la suppression de 3,5 postes) par rapport à cette même année. 


D'une part, cela met en évidence l'effet de la réforme du lycée dont l'un des objectifs est de diminuer les moyens accordés à chaque établissement. A la prochaine rentrée, les effectifs par classe resteront très importants (plus de 33 élèves par divisions, à l'exception des seules terminales STMG), rendant impossible toute remédiation lors des cours, pour les élèves en difficulté.


D'autre part, cela démontre l'augmentation de la charge de travail des enseignants puisque 23 HSA supplémentaires sont imposées par rapport à 2016. Ainsi, dans une majorité de disciplines, il est prévu à la prochaine rentrée une moyenne de 2 HSA par professeurs, alors que le temps de travail de ces derniers a déjà explosé avec la mise en oeuvre de nouveaux programmes pléthoriques. 


Nous dénonçons fermement cette logique de rigueur budgétaire qui a des conséquences négatives sur l'accompagnement de nos élèves.


La marge d'autonomie allouée pour chaque division ne permet pas de financer à la fois nos options, notre section européenne, l'accompagnement personnalisé et les dédoublements partout où cela est nécessaire. Malgré les efforts de la direction du lycée pour gérer au mieux des moyens insuffisants, de nombreux problèmes subsistent :

· l’Enseignement Moral et Civique ne sera pas dédoublé, ce qui rend difficile voire impossible le travail de recherche documentaire et l'organisation de débats qui sont pourtant la finalité de cet enseignement ;

· la demi-heure hebdomadaire de dédoublement dans la discipline Sciences Numériques et Technologiques est insuffisante : la pratique de l’algorithmique, qui constitue une partie importante du programme, nécessite que les élèves soient devant des ordinateurs avec une présence importante de l’enseignant. Difficile de le concevoir dans une classe avec 35 élèves ;

· l’impossibilité de maintenir l’Accompagnement Personnalisé en classe de Terminale, notamment dans les enseignements de spécialité dont le poids est important dans le nouveau baccalauréat, alors que les programmes sont très ambitieux.


En conséquence, les représentants des enseignants et des parents d’élèves FCPE du lycée Prévost demandent l’attribution d’une dotation complémentaire permettant de répondre aux besoins pédagogiques ainsi que la transformation d’heures supplémentaires années en heures postes afin de ne pas accentuer encore plus qu'elle ne l'est déjà la charge de travail des personnels. 

Nous demandons enfin la transformation des deux BMP de 9h en anglais en création de poste, ce dernier étant viable au regard du nombre d'important d'HSA restant encore dans cette discipline. 
